

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Оргкомитета Президиума Верховного Совета РСФСР по Алтайскому краю.

РЕЧЬ ПО РАДИО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР товарища В. М. МОЛОТОВА 17 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны! События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную недееспособность польского государства.

Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потеряла большую часть крупных городов и культурные центры. Нет больше и Варшавы, как столицы польского государства.

В Польше создается положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики. Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением.

От Советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белорусов, проживающих в Польше.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Nota правительства СССР, врученная польскому послу в Москве утром 17 сентября 1939 года

17 сентября 1939 года. Господни послы! Польско-германская война выявила внутреннюю несостоятельность польского государства.

чтобы единокровные украинцы и белорусы, проживающие на территории Польши, брошенные на произвол судьбы, оставались беззащитными.

Nota правительства СССР, врученная утром 17 сентября 1939 года послам и посланникам государств, имеющих дипломатические отношения с СССР

Господни послы! Препровождая Вам прилагаемую при сем ноту правительства СССР от 17 сентября с. г. на имя польского посла в Москве, имею честь по поручению правительства заявить Вам, что СССР бу-

дет проводить политику нейтралитета в отношении между СССР и (наименованные страны)\*).

НАШ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Барнаульской ТЭЦ вахты дежурного инженера тов. Яковлева, с чувством большого удовлетворения прослушали по радио речь главы Советского правительства товарища Молотова.

великий Союз считает своим священным долгом оказать братскую помощь нашим братьям — белорусам и украинцам.

ЗА РУБЕЖОМ ТРЕБОВАНИЕ АНГЛИИ О СОКРАЩЕНИИ ИМПОРТА ДЕРЖАВАМИ ГРУППЫ ОСЛО

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», во время августовского совещания в Брюсселе представителями группы держав Осло, Англия заявила, что нейтральные государства могут импортировать в военное время товары только в количествах, необходимых для удовлетворения нужд их населения.

личным интересам группы держав Осло, решили начать совместные переговоры с Лондоном. Таким же путем решили действовать скандинавские государства.

Латинская Америка и англо-германская война

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, английские круги вызывают тревогу в связи с тем, что Германия может попытаться создать военные базы в Патагонии (Южная Америка), где насчитывается большой процент германского населения.

заявил, что оно будет препятствовать попыткам Германии создать авиационные базы, или базы для подводных лодок, на побережье Перу, будет принимать все меры к сохранению строгого нейтралитета.

Сообщение агентства Юнайтед пресс из Парижа

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед пресс, французские войска отбили сильную германскую контратаку с участием тяжелой артиллерии, продолжавшуюся 6 ча-

сов. В воздушном бою, происшедшем над расположенными французскими войска в районе города Блязранобах, с юго-востоку от Саарбрюккена, было сбито несколько самолетов.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б)

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах»

Обсудив вопрос о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

при выполнении колхозами обязательных поставок мяса государству будет допускаться лишь в исключительных случаях с разрешения Наркомзема СССР, обязать местные советские и партийные организации, наряду с выполнением плана комплектования ферм, обеспечить постановку колхозами на откорм скота в колхозах, достаточных для выполнения плана поставок мяса в 1940 году.

О полевом кагатировании сахарной свеклы в колхозах

Обсудив вопрос о полевом кагатировании сахарной свеклы в колхозах УССР, Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что в области свекловодства за последние годы достигнуты значительные успехи: повысилась урожайность сахарной свеклы, возросла производительность сахарных заводов, а также уменьшились потери сахара в производстве.

а) свекла сентябрьской выкопки укладывается в полевые кучи, вывозится на свеклозаводы заводов вслед за выкопкой и полевому кагатированию для длительного хранения не подлежит;

Существующая практика полевое хранения сахарной свеклы в небольших кучах приводит к значительной порче свеклы и потерям сахара, усложняет дальнейшее хранение ее в заводских вагонах, ухудшает процесс производства и приводит к понижению выхода сахара.

д) при установлении точек кагатирования и зон их расположения — исходить из необходимости непрерывного снабжения сахарозаводов свеклой и наиболее рационального использования транспортных средств. Для этого не допускать полевое кагатирование сахарной свеклы в колхозах в радиусе до 8 километров от приемных пунктов; в колхозах-зее, расположенных в радиусе более 14—16 километров, объем кагатирования определять в зависимости от места расположения колхоза, наличия транспортных средств и состояния дорог.

Горячо одобряем решение нашего правительства

КАМЕНЬ, 18 сентября. (По телефону от нашего спец. корр.). Трудящиеся города Камня и района с оптимизмом выслушали по радио выступление главы правительства, Народного Комиссара по Иностранным делам тов. Молотова об оказании помощи украинскому и белорусскому народам Западной Украины и Западной Белоруссии.

—Мы, прививники, горячо одобряем решение нашего правительства и партии, — говорит прививник-комсомолец тов. Коростелев. — Оказать помощь нашим зарубежным братьям — священный долг Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Собрания на предприятиях

Ветером 17 сентября в Октябрьском районе Барнаула прошли окладные собрания почных смен на металлургическом комбинате, текстильном, вагоностроительном заводе, овчинно-шубном заводе, кожзаводе. Присутствовало на этих собраниях около 5000 человек.

В многочисленных выступлениях они, приветствуя мероприятия нашего правительства, брали на себя обязательство перевыполнить задания. Например, рабочие кирпичного завода приняли обязательство работать так, чтобы программа по производству кирпича была перевыполнена.

Собрания на предприятиях

Ветером 17 сентября в Октябрьском районе Барнаула прошли окладные собрания почных смен на металлургическом комбинате, текстильном, вагоностроительном заводе, овчинно-шубном заводе, кожзаводе.

Ефремовцы Карасукского района

Сабита из колхоза «Жол Сталина» с 8 гектаров доблос среднего урожая по 48 центнеров с гектара.

Ефремовцы Карасукского района

В Карасукском районе работает 94 ефремовских звена, которые производили в этом году 1512 гектаров посева зерновых.

Урожай по 40—50 центнеров с гектара получили эврейские тт. Шуню из колхоза им. Карла Маркса, Гимон Татьяна из колхоза «Третий Интернационал» и Ручкин из колхоза «Новая семья».

Ефремовцы Карасукского района

Применяя новейшую агротехнику, ефремовцы провели на своих участках большую работу и получили высокий урожай. Звеньевой колхоза «Память Лужбынцев» тов. Батышев на участке в 55 гектаров снял средний урожай пшеницы по 35 центнеров с гектара, а с трех гектаров — по 60 центнеров с гектара. Звено тов. Юрченко из колхоза «Новый свет» обрабатывало участок в 10 гектаров. Средний урожай зерновых составил по 42 центнера с гектара, а на рекордном участке — по 55 центнерам. Звено тов. Усуб

Оболют урожая произведен уже в 32 ефремовских звенах. Урожай в звеньях значительно выше общеколхозного. Это еще раз подтверждает необходимость всемерного развития ефремовского движения и перехода от ефремовских звеньев к ефремовским бригадам и колхозам.





